Lycée militaire de Saint-Cyr Corrigé de I'interrogation de mathématiques 1”s
Exercice 1

1. D’apreés le cours:

Propriété Soit f(x) = ax? + bx + coua # 0. Alors,ona f(x) = a(x — a)? + f3. Cette derniére
. . : A
expression est appelée la forme canonique de f(x) etonaa = —2% etf = = f(a)

2. f(x)=4(x-1)?%+15
gx) = (x —5)%? — 16.

Exercice 2
o 4x2—x—-3=0
OnaA=b?—4ac=(-1)>—-4x4x(-3)=1+48=49>0

Il'y a deux solutions : x; = ThVd _ 147 _ g etx, = — = bVA_ 6 _ 3
2a 8 8 2a 8 4
Donc|S = {1; —%}
e (t+1)?+3=0¢ (t+1)? = -3 impossible.
donc[5 = (@]
e x2+410%+25%x10% =0
A= 10190 — 4 x 25 x 108 = 101%° — 100 x 108 = 0.
_ _1050
Il'y a une seule solution : x5 = % = 120 = —5x 10%°.
Donc|S = {5 x 10*}|
e x’+3x=0ox(x+3)=0x=00ux=-3.
Donc|S = {—3;0}|.
. 4x2—9=0<:>(2x—3)(2x+3)ZO@x:%oux=—;.
3 3
Donc|S = {_E’E}'
e x24+9=0¢e x?>=—9impossible.
Donc|S = {0}
Exercice 3
On aboutit au systéme d’équations suivant :
x+y=1 { x=1-y { x=1-y { x=1-y
{xy=—3o‘:’ 1-y)y=-30 " ly-y2+30=0" 1=y +y+30=0

<:>{ x1=1+5=6,x2=1—6=—5
A=1+120=121>0;y, = =5;y, = 6

Donc|.S' = {(6; =5), (-5; 6)}|-




Exercice 4

Soitn € N.
nn+D)=mn+n+1)2on+n=0C2n+1)?on+n=4n’+4n+1e

3n2+3n+1=0.

Ona A=9-12=-3<0

On conclut qu’il n’est pas possible de dire que le produit de deux entiers consécutifs est égal au carré

de leur somme.



